
Vad kör du helst, Volvo eller Saab? 
 Motorcykel

Har du någon extravagans?
Jag älskar att resa! Jag har besökt 
nästan ett hundra länder hittills. 

Vad skulle du göra om du inte job-
bade inom PR-branschen?
Jag skulle jobba kvar inom parti-
politiken eller inom någon form av 
utrikespolitiskt arbete. 

Vilken reform är du mest nöjd 
med som Alliansen genomfört?
Jobbskatteavdraget! Det finns inga 
skatter som inte går att sänka eller 
att ta bort. Sedan kan man göra sjukt 
mycket mer inom brott och straff, 
arbetsrätten, etc. Men på det stora 
hela har Alliansen gjort ett bra jobb 
utifrån förutsättningarna. 

Vem är din främsta förebild inom 
politiken?
Margaret Thatcher som jag träffade 
i London 2008. Min drömkvinna på 
alla plan!

Sista frågan: hur firar man en 
valseger?
Genom en gemensam Alliansfest 
innehållandes bad i Sergelfontänen, 
då traditioner är bra för samhället…

Martin Källstrand

32 år gammal

Kommunikationsrådgivare på Dip-
lomat Communications

Född i Västergötland men uppvux-
en i Kongo och Bangladesh

Intressen: Jakt, resor, politik och 
motorcyklar
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Skattenivån kan inlednings-
vis diskuteras per se, utifrån 
intäktssidan. Hur stor andel 
– om någon – av människors 
inkomster är det rimligt att 
staten lägger beslag på? Sedan 
70-talet har ett sammanlagt 
skattetryck om 40-50 procent 
ansetts vara fullt normalt i 
så kallade välfärdsstater som 
Sverige, vilket är diskutabelt 
– helt enkelt därför att skatt 
i grunden utgör den del av 
statens inkomster som fås via 
tvångsmässiga betalningar från 
dess medborgare, och således 
överför makt från individerna 
till det offentliga. Höga skatter 
medför således en hög grad av 
maktöverföring och vice versa.
Samtidigt kan givetvis ett högt 
skatteuttag motiveras utifrån 
kostnadssidan – att det finns 

ålder som idag, vilket kommer 
att skapa stora belastningar 
på socialförsäkringssystemet. 
VD:n för Institutet för Fram-
tidsstudier, Joakim Palme, har 
föreslagit en kommunalskatt 
på 40 procent för att finansiera 
pensionssystemets och den 
offentliga sektorns åtaganden 
på 10-15 års sikt. Emellertid 
medger han i samma andetag 
att skatterna i så fall måste 
”plattas ut”, vilket i prakti-
ken betyder att den statliga 
inkomstskatten måste sänkas, 
för att inte marginaleffekterna 
ska bli fullständigt orimliga. 
För ett par månader sedan kom 
en liknande prognos från Sve-
riges Kommuner och Lands-
ting, som menar att skatterna 
måste höjas med 13 kronor 
per intjänad hundralapp om vi 

vissa verksamheter som av 
fördelnings- eller effektivitets-
skäl bör eller måste utföras av 
staten (eller av kommuner och 
landsting), och att den skatte-
nivå som krävs för att finansiera 
dessa verksamheter är rimlig. 
Här kan man givetvis tänka sig 
ett brett spann som inkluderar 
allt ifrån den minimala staten 
som enkom ägnar sig åt att 
skydda medborgarnas liv och 
egendom, via de statsindividua-
listiska välfärdsstaterna, till en 
allomfattande stat som i minsta 
detalj kontrollerar undersåtar-
nas liv.

Från den senare utgångspunk-
ten, vad är en rimlig skattenivå? 
Först måste konstateras att vi 
lever allt längre, men förväntar 
oss att gå i pension vid samma 

MUF 20+
Hur höga ska skatterna vara? Det är inte bara en kameral diskussion för nationaleko-
nomer eller en komponent i den nymoderata arbetslinjen, utan i högsta grad en fråga 
som berör oss alla.

Av Erik Bodin

inför valet
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ska behålla samma kvalitet på 
välfärdstjänsterna som idag. 

Givet att dessa siffror talar 
sanning finns egentligen bara 
tre sätt att möta framtidens 
utmaningar. Vi kan höja skat-
ten enligt förslagen ovan, vi 
kan sätta ett tak för skatteut-
taget och endast tillhandahålla 
den välfärd som ryms inom 
budgeten, vilket medför att 
kvaliteten sjunker och/eller 
att medborgarna måste betala 
större delar av sin egen sjuk-
vård, utbildning och omsorg 
ur egen ficka, eller vi kan finna 
lösningar som tillåter högkva-
litativa välfärdstjänster med ett 
bibehållet, eller till och med 
reducerat, uttag av skatt.

En sådan lösning är att höja 
pensionsåldern, vilket vis-
serligen är impopulärt i breda 
väljargrupper, men skulle 
kunna möjliggöras av att vi 
till följd av modern sjukvård, 
skonsammare arbetsmiljöer 

och ett skifte från ett industri-
samhälle till ett tjänstesamhälle 
håller oss arbetsföra längre upp 
i åldrarna. Vi kan också korta 
ner utbildningstiden, så att unga 
människor tidigare kommer 
ut i arbetslivet, vilket dock 
kan påverka kunskapsnivån 
negativt. Att uppmuntra mer 
arbetskraftsinvandring eller att 
bättre utnyttja de kunskaper 
och kompetenser som nyan-
lända svenskar besitter är en 
annan lösning.

För att tala med 40-talets 
socialminister Gustav Möl-
ler (s), som ansåg att ”varje 
skattekrona som inte används 
effektivt är som att stjäla från 
de fattiga”, kan vi dessutom få 
mer valuta för pengarna, det 
vill säga mer välfärd per krona 
skatt, genom att höja produkti-
viteten i den offentliga sektorn. 
Det kan handla om att förmå 
kommuner och landsting att 
fokusera på kärnverksamheten 
och lämna sådant som lika 

MUF 20+
gärna kan handhas av företag 
eller civilsamhället till privata 
aktörer, att avskaffa statliga 
myndigheter som inte längre 
fyller någon funktion eller att 
stoppa politiska förslag som 
gynnar särintressen på befolk-
ningens bekostnad.

Vi som är unga idag kommer 
att tvingas bära framtidens 
allt tyngre skattebördor såvida 
vi inte redan nu initierar ett 
effektiviseringsarbete inom 
den offentliga sektorn och 
en diskussion om vad som är 
ett rimligt skattetryck. MUF 
Stockholm 20+ kommer att lan-
sera websidan valutaforpeng-
arna.se, där vi ska presentera 
effektiviseringsförslag för stat, 
kommun och landsting samt 
uppmärksamma vilka politiska 
reformer, från Alliansen såväl 
som oppositionen, som ger 
– eller inte ger! – oss valuta för 
skattepengarna. 

inför valet
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Varje år håller Muf 
Stockholm i en sommar-
utbildning vars namn 
är Summercamp. I år 
kommer utbildningen att 
vara på Fiskeboda och 
äga rum helgen den 11-
13 Juni.

Summercamp har genom 
åren blivit en legendarisk 
utbildning i Moderata Ung-
domsförbundets historia. Det 
är en utbildning där vi förutom 
lär oss massor om politik även 
umgås och grillar eller spelar 
fotboll under avslappnade for-
mer. 
I år satsar vi extra mycket på 
Summercamp då vi även infört 
ett nytt steg i utbildningsväg, 
nämligen en spjutspetsut-
bildning där speciellt uttagna 
kommer att lära sig om retorik 
och debatt teknik. 
Vi kommer som alltid ha två 
ytterligare grupper varav en 

är till för nya medlemmar 
som behöver utbildas i Mufs 
grundläggande ideologi och 
den andra gruppen går dju-
pare in på sakpolitiska frågor. 

Kostnad för Summercamp är 
350 kr och då ingår allt såsom 
transport med buss till och 
från summercamp, boende, 
frukost, lunch och middag.

Om du har frågor kring anmä-
lan till Summercamp kan du 
maila Adelie Örnhall på adelie.
ornhall@moderat.se.

Summercamp!

Årets stora  
valutbildning

Adelie Örnhall
adele.ornhall@moderat.se
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Under långhelgen fick vi lära 
oss allt man behöver veta för 
att kunna hålla ett anförande 
eller klasspresentation och 
hur vi vinner en debatt mot 
socialdemokraterna. 

Johan Lundberg från för-
bundsstyrelsen höll i majo-
riteten av passen och gick 
grundligt igenom hur man 
går från amatör till expert 
intrycksmässigt genom att 
bara tänka på att ha bra 
ögonkontakt, många paus-
ljud, variation i rösten, ta bort 
alla ”ööh” samt kroppssprå-
ket.

Genom att vi tolv deltagare 
som var där fick hålla ett 
tiotal korta anföranden under 
helgens gång fick vi alltid mer 
och mer att tänka på. Från 
att nästan ingen vågade stå 

upp inför alla och ta tre djupa 
andetag, gick vi till att till att 
kunna hålla ett femminuters 
anförande utan att tappa bort 
oss och ha total kontroll över 
situationen. 

Det allra bästa måste dock 
vara upplägget i sin helhet. 
Alla delmoment hade en po-
äng och att vi fick hela tiden 
utvecklas lite mer samtidigt 
som vi hade jätteroligt. Ett 
bra exempel på det var det 
politiska spelet där vi skulle 
bilda en ny regering på bara 
några timmar. 

Fem olika riksdagspartier 
skulle försöka komma till 
makten, men vi fick inte se 
varandra utan all kommuni-
kation skedde på små lappar 
som skickades runt. Samti-
digt skulle vi skriva så många 

pressmeddelanden som 
möjligt för att hålla opinions-
siffrorna uppe. Vi fick genom 
denna övning träna oss på 
att dels skriva korta och kon-
cisa pressmeddelanden och 
dels i att hålla oss till respek-
tive partiprogram (tyvärr blev 
jag socialdemokrat), liksom i 
att kompromissa. 

Samtidigt hade vi riktigt kul 
och leken fick en rolig vänd-
ning då Oscar Wettlös från 
Centerpartiet De Gröna blev 
statsminister. Otippat? Det 
visar bara att vad som helst 
kan hända på WASS! Jag 
rekommenderar alla starkt att 
någon gång åka dit och ha 
lika roligt som jag hade!

Oscar Wettlös
ny statsminister!
Den traditionella utbildningen WASS gick av stapeln i Stavsjö i Östergötland un-
der Kristi Himmelfärdshelgen. Det var en mycket givande fyra dagar lång utbild-
ning i främst retorik- och debatteknik.

Dagarna började med att man väcktes av Darth Wader och avslutades med att 
försöka hitta bland annat en ko i en spännande skattjakt.

Louise Stenberg
MSU Kommittén STHLM
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